

Домашние животные

Корова

Разводится для получения мяса, молока и кожи. Самцы вида называются быками, детёныши — телятами.

Корова в крестьянской семье издавна олицетворяла богатство и достаток, русские крестьяне её часто называли кормилицей. Потерять корову, особенно в неурожайные годы, для крестьян было равносильно катастрофе. Поэтому корову в глубинке — в селах, деревнях — всегда очень уважали, всячески оберегали, заботились, относились к ней ласково. Разведением коров занимается скотоводство.



Домашняя лошадь



Лошадь и пони



Лошадь породы шайр

- Самок лошадей называют кобылами, самцов — жеребцами. Слово «лошади» имеет тюркское происхождение и было заимствовано славянами у кочевников из южнорусских степей.

Домашняя свинья



Свиньи довольно умны и обучаются даже легче, чем собаки и кошки. В последнее время декоративные карликовые породы свиней стали популярными животными для содержания дома. Во Франции специально обученные свиньи выискивают трюфели.

Овца

Это животное уже в глубокой древности было одомашнено человеком, в основном благодаря своей густой шерсти и съедобному мясу. В настоящее время стриженная овечья шерсть, или руно, используется человеком чаще, чем шерсть любого другого животного. Овчье мясо, называемое бараниной, является одним из важнейших продуктов потребления во многих странах мира. Овец также разводят для получения овечьего молока, брынзы, кулинарного жира и шкур.



Кошка

Кошка — одно из наиболее популярных домашних животных.



Русская голубая



Мейн-кун



Персидская кошка



Домашняя кошка



Тайская

Породы собак

Собака является домашним животным. В настоящее время имеется множество пород собак, которые значительно отличаются друг от друга и внешностью, и характером. Собаки известны своими способностями к обучению, любовью к игре, социальным поведением. Выведены специальные породы собак, предназначенные для разных целей:



Комондор



Сенбернар



Чихуахуа и доги

Собаки-спасатели

Собачий нюх спас жизни многих людей. Три сотни лет назад монахи высокогорного монастыря Сен-Бернар использовали крупных собак, названных впоследствии сенбернарами, для того, чтобы находить людей, попавших в беду. Когда на перевалах начиналась пурга, на шею животным привязывали небольшие бочонки с ромом и отправляли их на поиски людей.

Обученная собака улавливает запах человека и его вещей под двухметровым слоем снега. Легендарной собакой спасателем стал пес по кличке Аякс, который в 1954 году спас 11 школьников и учителя, занесённых лавиной в горах Дахштейна. Овчарка работала 96 часов без отдыха.

Сегодня спасательную службу собаки несут не только в горах, но и в разных уголках мира, регионах, подверженных землетрясениям.

В этих целях создана Международная организации спасательных собак

Собака на службе у человека



Монах
монастыря
Сен-Бернар с
собаками



Спасатель с немецкой
овчаркой ищет людей



Собака-ассистент

Собаки – поводыри.

Незрячие люди использовали собак-поводырей для своей защиты в путешествиях. Первым человеком, тренировавшим собак специально в качестве поводырей слепых, был Иохан Клейн, основатель Института тренировки слепых в Вене. В 1960 году центральным правлением Всероссийского общества слепых (ВОС) была создана Центральная республиканская школа по подготовке собак-проводников для слепых.

11 сентября собака-поводырь по кличке Дорадо спасла своего слепого хозяина, проведя его с 70-го этажа горящего здания Всемирного торгового центра к выходу.



Собака-поводырь

Проверь себя.

- Назови домашних животных.
- Какую помощь оказывают собаки человеку?
- Как ухаживать за кошками и собаками?